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—— Blatt 4 ——

Abgabe bis 14. November, 10 Uhr im Fach zum Tutorium.

Aufgabe 1. (4 Punkte) Sei O, = {z € Q | |z][, < 1} und B, = {z € Q| |z|, < 1}.
Zeigen Sie, dass der Restklassenkorper O, /%, zu Z/pZ isomorph ist.

Aufgabe 2. (4 Punkte) Zeigen Sie:

(i) Gilt fiir eine rationale Zahl x die Bedingung |z|, < 1 fir alle Primzahlen p, dann
ist v € Z.

(ii) Fur z € Q sei |z|w der tbliche archimedische Absolutbetrag von z. Dann gilt fur
alle x # 0 die folgende Produktformel:

zloo - IT l2lp=1.

p prim



